

“十四冬”自由式滑雪障碍追逐川将夺冠 对手冲撞犯规 潘禹辰奖牌“银变金”

聚焦 第十四届全国冬季运动会



2月20日,公开组女子障碍追逐赛,四川队选手潘禹辰(左)在和黑龙江队选手张雪莲(右)发生碰撞后倒地。新华社发



2月20日,冠军四川队选手潘禹辰(中)、亚军黑龙江队选手张雪莲(左)、季军云南队选手普蕊(右)在颁奖仪式上。新华社发

2月20日,第十四届全国冬季运动会乌兰察布市凉城赛区飘起雪花,运动员们迎风冒雪,展开角逐。在竞争激烈的公开组女子障碍追逐决赛中,四川队潘禹辰奖牌“银变金”,这也是四川代表团在本届冬运会的第19金。

自由式滑雪障碍追逐既具备竞速类项目的高速度和刺激感,也有技巧类项目的跳跃、腾空等动作,在一个包含不同回转、跳台、波浪等地貌的赛道上展开,将难度和速度融为一体,堪称“肩并肩的高速较量”。

在公开组女子障碍追逐预赛中,黑龙江队张雪莲以1分09秒87的成绩力压潘禹辰位列第一。潘禹辰曾在2022-2023赛季全国自由式及单板滑雪障碍追逐锦标赛中获得冠军,两人均为此次比赛冠军的热门人选。

决赛中,滑到最后最后一个波浪坡时,张雪莲跳跃后落地,明显重心不稳,雪板也跟着发生偏移,撞向几乎并驾齐驱的潘禹辰,导致后者摔倒在地。最终,张雪莲

第一个滑过终点,潘禹辰位列第二。

正当观众对潘禹辰的成绩感到遗憾、潘禹辰自己也觉得委屈时,比赛结果反转——对于决赛最后时刻的接触,裁判组判罚张雪莲冲撞犯规,获得银牌,潘禹辰获得金牌,云南队普蕊获得铜牌。

1999年出生的潘禹辰成名很早,早在2016年第十三届全国冬运会,她就收获了1金1铜。她在自由式滑雪U型场地女子个人赛中获得季军,在女子团体赛中与队友摘得金牌。2018年在全国自

由式滑雪U型场地锦标赛中,潘禹辰获得女子个人自选动作项目季军。2023年的全国自由式及单板滑雪障碍追逐锦标赛,潘禹辰摘得自由式滑雪障碍追逐女子项目冠军。

第二次参加冬运会的潘禹辰,也算经验丰富。赛后,她说:“我今天发挥很好,虽然最后大决的时候我旁边选手一拐,我就摔倒了,但成绩出来的时候我还是第一,很开心。”

华西都市报-封面新闻记者 陈甘露 李佳雨 陈羽啸 综合新华社

年轻人流行“搞副业”过春节 上门喂养宠物 9天收入过万元

这个春节,一些年轻人没有选择回家团聚、吃喝旅游,而是抓住时机摆摊、搞副业。2月19日,记者在不少社交平台发现,部分年轻人分享了自己春节搞副业的“战果”,有的通过上门喂猫收入过万,有的卖花灯日入上千……多样的春节创收,点燃了不一样的烟火气。

上门喂养成新副业

今年春节,90后设计师小赵并没有闲着。大年初一上午10点多,小赵就抵达了第一户人家,熟练地穿戴手套、鞋套,为预约了上门喂养的客人打扫猫砂盆、给猫喂粮喂水、消毒,完成一系列工作后,小赵拍摄了相关照片发给客人。初一这天,小赵跑了34户,一直

到晚上10点多才回到家中。“因为现在养宠家庭很多,有些年轻人过年回家不方便携带,1月开始,就陆续在接春节期间的订单了。”小赵告诉华西都市报、封面新闻记者,上门喂养订单数猛增是在腊月廿八到初六之间这9天,平均每天要去30家喂养,单价集中在30元至50元,算下来收入上万元。

在行业里,人们把小赵这样的人叫



宠托师们分享春节“战果”。视频截图

宠托师,大部分的宠托师都是年轻人在从事副业。记者在社交平台看到,今年春节上门喂养的宠托师收入过万的不在

少数。在上海的宠托师可乐说,春节期间上门喂养服务涨价了,单价在70至120元,有时候忙到都顾不上吃饭,整个春节收入达到1.7万元。

有成都的宠托师却表示,做这行太卷了,价格起不来,接的订单也比较少,春节没有挣到太多钱。

整个春节假期,小赵就休息了一天,但她认为,做宠托师对于自己的本职工作有很多启发。“上门喂养算相对新的副业,在发展过程中会有一些规矩慢慢形成,对于很多跃跃欲试想做这类兼职的人,要知道这行并没有想象中轻松,更多要靠个人责任心来完成。”

“花灯”成元宵节热门

除了上门喂养,春节期间年轻人热衷的“搞钱”方式中,摆摊最受青睐,特别是元宵节来临,彩灯成为他们的首选。

“最开始在所住小区卖花灯,一个也没卖出去,然后去了商场门口找了一个好的位置,一下就卖出去了。”去年,冉冉发现身边很多人都在摆摊,她也产生了兴趣,为了避免和其他老手竞争,她自己在网上找原材料,设计花灯,提高摆摊的门槛。

春节前夕,在郑州的冉冉就谋划着去商都遗址公园摆摊卖花灯。她说,花灯是可以从元旦一直卖到元宵节的文创产品,晚上比较漂亮,很吸引人,也能卖个好价钱。春节冉冉只摆了4天摊,一共卖了200个花灯,除去成本,每天的收入在千元左右。

冉冉每天在社交平台分享自己的摆摊经历,也有年轻人受到影响开始搞副业摆摊。元宵节快到了,他们找到冉冉备货花灯,准备尝试摆摊。

事实上,地摊花灯热卖背后,最大的赢家莫过于浙江义乌批发市场,目前那边还在放假,但线上的销售已经开始。记者查询发现,多个商家的龙年花灯已经销售超10万个。

春节期间,在西安钟楼、成都文殊院等地,还有许多年轻人拿出拍立得摆摊,一张10元的照片为游客定格美好;也有年轻人在文创街上摆摊卖手书法书签,吸引许多游客驻足。如今,年轻人在大大小小的摊位上实现着自己的小理想,这不仅是他们的低成本创业,更是一种全新的生活方式。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

菲律宾飞上海一航班上充电宝燃烧起火

亲历者:机舱内烟雾缭绕,很后怕

2月19日晚,多位网友发文称,由菲律宾长滩岛直飞上海的航班在飞行途中,一乘客的充电宝突然发生爆炸起火,航班不得不备降香港机场进行处置,20日凌晨才抵达浦东机场。

香港机场方面证实该航班在19日晚进行了备降,目前,菲律宾皇家航空还未对此作出回应。

“我乘坐的航班属于菲律宾皇家航空,飞机起飞后,我就在后排休息。当晚6点40分左右,我突然闻到一股浓烈的刺鼻味道,机舱内随即烟雾缭绕,后面了解才知道是有乘客用充电宝给iPad充

电,引发了燃烧。”网友“雲尚”告诉华西都市报、封面新闻记者,整个过程中,机务人员很从容,“他们紧急灭火后,把充电宝放进厕所反锁,落地香港后,警察上来带走了充电宝,之后工程师对飞机检修了差不多3小时。”

“得知飞机上着火了,那一刻脑海里一片空白。当时真的很气愤,为什么总有人在飞行时不遵守规则。”网友瞿女士发文称,当时飞机上很慌乱,孩子倒是不知者无畏,很淡定地对她说,“妈妈吃颗糖压压惊。”瞿女士称,令她没想到的是,没过多久,涉事乘客的iPad再次燃烧,

“事后想想整个过程真的后怕。”

记者了解到,该航班号是RW602,于当地时间19日下午5点45分从菲律宾卡提克机场起飞,原计划北京时间晚上9点05分落地浦东机场,实际到达时间是20日0点14分。

飞行途中为什么不能使用充电宝?中国民用航空局2019年7月发布的《关于加强通用航空短途运输旅客携带锂电池乘机安全管理工作的通知》中提到,短途运输旅客乘机携带的手机、充电宝、电脑、相机、平板电脑等电子设备中均含有锂电池,在飞行过程遇到碰撞、挤压、高

温等情况时极易发生因锂电池内部短路导致的冒烟、起火。

根据民航局规定,只允许旅客随身或在手提行李中携带符合标准要求的含锂电池电子设备、充电宝及备用锂电池,不得托运。旅客随身携带的充电宝,额定能量不得超过100Wh(瓦特小时),大于100Wh但不超过160Wh的经航空公司批准后可携带,超过160Wh的禁止携带,且锂电池充电宝不能办理托运,只能随身携带。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝 综合澎湃新闻